

ЛЕТОПИСЬ ШКОЛЫ № 1

1948 год

Много столетий подряд в недрах Башкирии лежали нетронутыми большие запасы бурых углей. И вот волею партии и Советского правительства на юге Башкирии в 1947 году началась разработка бурых углей.

Для горняков угольного разреза шло строительство рабочего поселка, а с 1953 года рабочий поселок настолько вырос, что ему было присвоено звание города Кумертау.

В 1948 году здесь была открыта начальная школа, где долгое время находилась контора ОРСа, по улице Шахтостроительная. Заведующим этой школы был Белов Василий Иванович, участник Великой Отечественной войны, который до 1963 года работал в нашей школе, сейчас находится в городе Уфе. В 1949 году начальная школа выросла в семилетнюю, а с января 1950 года преобразована в среднюю. Первым директором семилетней школы и средней школы был Фролов Иван Владимирович, который по настоящее время работает в данной школе директором, первым завучем был Кириллов Василий Степанович, ныне работает директором станции юных техников города Кумертау.

Наша средняя школа была единственной средней школы в радиусе 5 км. Первоначально школа располагалась в барачном помещении, а с 10 января 1950 года - занятия начались в здании по улице Комсомольская. В начале своего существования школа испытывала большие трудности: в кабинетах было мало наглядных пособий, не хватало школьной мебели. Особенно большие трудности были с кадрами, не было математика, физика и других учителей для работы в старших классах, поэтому вначале организовали филиал в 8-9 классах от Ермолаевской средней школы. Трудности с кадрами были из-за того, что не было квартир для учителей, ибо как на любой новостройке квартир не хватало. Рабочие, учителя, служащие жили в трудных условиях (в одной комнате по 2-4 семьи, наскоро сделанные квартиры и бараки были холодными, ночью в ведрах замерзала вода). Директор школы Фролов И.В. со своей семьей из 3-х человек занимал комнату в помещении конторы треста и ОРСа (всего 6-7 кв.метров). В школе зимой 1949-50 уч.г. 2 раза переделывалась отопительная система, в октябре было электрическое

(мощные плитки), но они не оправдали себя, так как, во-первых, учащиеся бросали на плитки бумаги; во-вторых, они мало давали тепла, перегорали, были опасны. В декабре месяце сделали голландские печи (все это делалось во время занятий). Но несмотря на все трудности, присущие любой новостройке, коллектив учителей, работавший в этот период в школе, в основном справлялся с поставленной перед ним задачей. В 1949 году работали в школе следующие учителя: Фролов В.И. - учитель истории, он же директор, Кириллов В.И. - учитель географии, он же завуч, Фролова А.В. - учитель иностранного языка, Вансков П.В. - учитель физики и математики 8-9 классов, Хасанова - учитель русского языка и литературы 7-9 кл., Киткова Е.Я. - учитель русского языка и литературы, Михайлова А.А. - учитель истории. Базанина А.А. учитель биологии, Белов В.И. - учитель арифметики 5 кл., Белова Л.Н. - учитель начальных классов, Куприянова Е. - учитель начальных классов, Ванскова М.В. - учитель биологии, Давыдова - учительница математики.

1963-64 учебный год

На данный учебный год перед коллективом учителей школы поставлена основная задача - воспитание нового человека - активного строителя коммунистического общества. Для этого:

а) всемерно совершенствовать учебно-воспитательный процесс, шире внедрять в практику работы опыт передовых учителей своей школы и школ страны. Педколлектив берет обязательство в 1963-64 учебный год по I-4 классам закончить без второгодников и мобилизовать все силы педколлектива и ученического коллектива на сведения до минимума числа второгодников по 5-II классам. Впервые в истории школы были проведены выборы директора школы. Единогласно коллективом школы путем тайного голосования был избран Фролов И.В., проработавший директором с 1949 года. В начале 1963-64 учебного года представляется материал к награждению директора школы Фролова И.В. в Министерство просвещения БАССР, а в феврале 1964 года Фролов И.В. награждается Президиумом Верховного Совета БАССР, ему присвоено звание "Заслуженный учитель БАССР".

3.

В школе в традицию вошел обмен всем, что видел и слышал учитель или администратор на совещаниях, на семинарах или в других школах. Наши учителя стали попробовать все новое, передовое на уроках и во внеклассной работе. Во внеклассной работе появились такие мероприятия: КВН, устный журнал, политбой, разнобой, суд над песней, суд над мещанством, школьный огонек и многие другие виды работ. Многие из них понравились учащимся и нужно сказать, что воспитательный ~~их~~ эффект был хорошим.

1975-76 учебный год

Фролов Иван Владимирович назначен заведующим гороно, директором школы стал Ширяев Н.П.

Летпись вели Вансков В.П., Горденко А.Н.